

**КРАСНАЯ АРМИЯ, ПРОДОЛЖАЯ ГНАТЬ ВРАГА НА ЗАПАД,
ОСВОБОДИЛА ОТ ФАШИСТОВ ГОРОД ЮХНОВ, СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**УСИЛИМ НАШУ ПОМОЩЬ ФРОНТУ, ДАДИМ СТРАНЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНО СОТНИ И ТЫСЯЧИ ТОНН ПРОДУКТОВ,
УСКОРИМ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ**ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО**

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 МАРТА

В течение 5 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск. Противник на отдельных участках фронта пытался контратаками приостановить продвижение наших частей, но потерпев большой урон в людях и технике, отошел на Запад. Наши войска заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Юхнов (Смоленская область).

За 4 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 43 немецких самолета. Наши потери — 13 самолетов.

За 5 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 4 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено свыше 350 немецких автомашин с войсками и грузами, около 130 повозок с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, 37 орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 20 минометов, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

Наша стрелковая часть (Западный фронт) в боях за деревню Г., превращенную противником в опорный пункт сопротивления, разгромила 55 немецкий пехотный полк и батальон 21 немецкого лехотного полка. Участвовавшие в этой операции танкисты части, которой командует т. Дружинин, захватили вражеский танк, 3 орудия, 10 танковых пулеметов и склад с боеприпасами. Поле боя усеяно трупами вражеских солдат и офицеров.

Наша воздушно-десантная часть, действующая на Западном фронте, за последние дни боев захватила 4 немецких орудия, 32 пулемета, 300 винтовок, 25 тысяч патронов, вагон с боеприпасами, 10 вагонов авиационных бомб, один вагон велосипедов, 40 автомашин и 100 лошадей. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

На одном из участков Южного фронта противник не выдержав удара наших частей, оставил населенный пункт Н. и стал отходить в направлении П. Ночью в районе этого пункта развернулись сильные бои. Словив сопротивление немцев, наши части, развивая наступление, заняли еще 3 населенных пункта и уничтожили 6 немецких танков и 5 орудий. Среди захваченных трофеев 5 пулеметов, минометы, 4 противотанковых ружья и документы двух штабов батальонов. Над полем боя наземными частями сбиты 3 вражеских самолета. Противник потерял убитыми 650 солдат и офицеров.

Партизанский отряд, под командованием тов. Н., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, нанес большой урон противнику. Партизаны уничтожили 136 немецких солдат и офицеров, расстреляли несколько шпионов, взорвали 3 склада с боеприпасами, 16 железнодорожных и шоссе мостов, пустили под откос 5 поездов с грузом и войсками противника, в 12 местах нарушили телефонную связь и вырезали до 2400 метров телефонного кабеля. Отряд уничтожил 2 грузовых и 2 легковых автомашин, 8 повозок, 11 мотоциклов, 6 велосипедов, транспорт с лыжами и другим грузом. В боях с немцами партизаны захватили 2 орудия и 300 снарядов, 6 пулеметов, 64 винтовок, 4 автомата и много мин.

У немецкого обер-ефрейтора Вальтера Эйкerta найдено письмо к сестре Марте Зигер. Эйкерт пишет: «Русские доставляют нам много хлопот. Их самолеты действуют у нас в тылу, партизаны нападают на наши обозы, закладывают мины на дорогах. Мы никогда не могли себе представить, что у нас будет так много убитых и что наша рота уменьшится до такой степени. Русские все время нападают на нас. Ночь — их излюбленное время для атак. Они подкрадываются к нашим позициям, налетают на деревни и врываются с гранатами в дома. Мы были вынуждены оставить много деревень, так как не могли устоять против многочисленных атак русских. Мы слишком слабы!»

Пленный унтер-офицер 4 роты 92 мотополка 66 немецкой мотодивизии Иозеф Шрайбер рассказал: 17 февраля я с обозом прибыл на командный пункт батальона. Здесь же находилась и 4 пулеметная рота. На другой день к нам прорвались русские танки и пехотинцы. Пулеметная рота, насчитывавшая около 100 солдат, почти полностью уничтожена. В бою были убиты командир батальона капитан Шенберг, батальонный врач, фельдфебель Ноделль и другие. Из 9 офицеров в батальоне осталось 5.

Отступая из села Варваровка, Ямского района, Сталинской области, немцы подожгли и взорвали минами 38 домов из 49. Под угрозой оружия гитлеровцы заставляли мирных жителей тащить на себе пушки к огневым позициям, подносить снаряды, рыть окопы. Уходя из села, немецко-фашистские мерзавцы силой уняли с собой 283 человека мирного населения.

Котельщицкий Мичуринского паровозоремонтного завода тт. Свешиников А., Розов В. и Сахновский И. в ответ на приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, добились нового производственного успеха.

Выполняя заказ для фронта котельщицкий выполнили план на 1109 процентов.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

В ночь с 5 на 6 марта группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву. Отъем наших зенитных батарей и действиями ночных истребителей вражеские самолеты были рассеяны. Проникшие в

район города два-три немецких самолета беспорядочно сбросили несколько бомб, причинивших незначительный ущерб гражданскому населению. Есть жертвы.

**Награждение орденами и медалями работников
военно-санитарных и лечебных учреждений Красной Армии
и Наркомздрава СССР**

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовую и самоотверженную работу по эвакуации и лечению бойцов и командиров Красной Армии, раненых в боях немецкими захватчиками, награждены:

Орденом Ленина — бригадный комиссар В. И. Попов, бригадный комиссар М. И. Редькин, диверсант Е. И. Смирнов, военврач 2 ранга Г. М. Фрад-

кин. Орденом Красной Звезды награждены 11 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 20, орденом «Красной Звезды» — 132, орденом «Знак Почета» — 48 человек, медалью «За отвагу» — 9, медалью «За трудовую доблесть» — 24, медалью «За боевые заслуги» — 77 и медалью «За трудовое отличие» — 28 человек. (ТАСС).



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Западный фронт). Жительница поселка Тучково А. С. Лытнева вместе с внуком Вовой возвращается в родной поселок, очищенный Красной Армией от фашистских бандитов. Фотохроника ТАСС

КАК БЫЛ ВЗЯТ ЮХНОВ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 5 марта (специнформ ТАСС). Сегодня Советское Информбюро сообщает о взятии нашими войсками г. Юхнова. Передаем некоторые подробности боев за Юхнов.

Немецкие захватчики превратили Юхновский район в один из сильных узлов своей обороны. Вся территория на 12—15 километров вокруг Юхнова была минирована, все селения были превращены в укрепленные форты. Каждая деревня была обнесена снежно-ледяными валами, множеством линий проволоки с заграждениями. Снежно-ледяными валами были обнесены отдельные здания в окружающих Юхнов деревнях. Каждое село представляло собой узел сопротивления, каждый дом был огневой точкой.

В ряде мест немцы имели больше 12 тяжелых минометных батарей, большое количество орудий, пулеметов и других огневых средств на участке до трех километров. Все подступы к укрепленному району и к самому городу Юхнову были пристреляны. Проходы между укрепленными пунктами прикрывались флакирующими многослойным пулеметным, минометным и артиллерийским огнем.

Немцы поспешно перебросили снаряды на транспортных самолетах резервы из самой Германии, из Франции, Чехословакии и других оккупированных государств. Но ничто не смогло остановить наступательного порыва советских войск! Наши бойцы, ломая вражеские укрепления, перешли к штурму юхновского укрепленного района и самого города. Враг вел ураганный огонь из всех видов артиллерии, пытался задержаться на каждом огневом рубеже, но безуспешно.

Удар советских войск по Юхнову был настолько стремительным, что

враг вынужден был бежать на запад, оставляя на поле боя множество трупов своих солдат и офицеров, автомашин, орудий, танков, сваряков, патронов. Только на одном небольшом участке фронта, протяженностью в 2 километра, немцы потеряли убитыми более 500 своих солдат и офицеров. Потери врага на других участках еще значительнее. Подступы и улицы города усеяны вражескими трупами. Всюду на дорогах можно видеть брошенные врагами автомашины, танки, орудия, минометы, пулеметы и огромное количество другого военного имущества. В деревне Слобода немцы оставили десятки раненых своих солдат и офицеров, находившихся в госпиталях.

В боях за Юхнов особенно отличился пулеметный взвод старшего сержанта Пьяникова. Бесстрашные советские пулеметчики отразили 14 вражеских контратак, нанеся большие потери немецко-фашистским бандам. Старший лейтенант Тепляков, несколько раз ходил в атаку, был ранен, но не покинул поля сражения и до конца оставался на боевом посту. Группа бойцов, возглавляемая Тимошкиным, подпустив немцев на 50 метров, начала расстреливать их в упор. Фашисты бежали, понеся огромные потери.

Враг, поспешно отступая из Юхнова, начал поджигать город, взрывать склады с боеприпасами. Но многого он уничтожить не успел — стремительность действий наших бойцов заставила его в панике бежать из города. Выкуривая немецких оккупантов из подвалов изданий, наши бойцы одновременно тушили пожары, спасали жилище и имущество советских граждан.

И. ГРИБОВ.

**КРАСНОАРМЕЕЦ ПОТАКЕВИЧ СБИЛ
ИЗ ВИНТОВКИ ВРАЖЕСКИЙ САМОЛЕТ**

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 5 марта (специнформ ТАСС). Неожиданно над одним из селений появился «мессершмидт—109». Он летел бреющим полетом и строчил из пулемета. Воздушный разбойник был уверен в своей безнаказанности, так как поблизости не было ни нашей авиации, ни зенитчиков.

Случайно оказавшийся в селе красноармеец Алексей Потакевич спрятавшись под навесом разбитого сарая и наблюдал за немецким воздушным бандитом. Когда фашистский само-

лет спустился еще ниже и сделал третий круг, Потакевич открыл по нему огонь из самозарядной винтовки. Он выпустил 50 пуль. Но самолет оставался невредимым. Потакевич заложил шестой магазин и стал еще более тщательно целиться. Несколькими меткими выстрелами он пробил мотор. Вражеский самолет ринулся вниз и врезался в землю.

Л. Розов.

По СССР**НАВСТРЕЧУ 8 МАРТА**

ГОРЬКИЙ, 7 марта (ТАСС). На заводе им. Ленина работницы стали на стхановскую вахту и настойчиво борются за досрочное выполнение производственного плана первого квартала и мартовской программы. Свои обязательства, взятые в ознаменование 8 марта, работницы завода выполняют с честью. Фронтальная бригада комсомолки Тани Волковой ежедневно выполняет сменное задание на 175 и больше процентов. Работницы ее бригады Климентова, Лалина и другие дают по 2 с лишним нормы.

На автозаводе им. Молотова, пресовщица Казанцева систематически выполняет сменную норму до 300 процентов, кузнец Анна Мельникова дает по две нормы в смену. **АЛЕКСАНДРОВСК-на-САХАЛИНЕ,** 5 марта (ТАСС). Готовясь к Международному Коммунистическому Женскому Дню, работницы и хозяйки советского Сахалина усилили помощь фронту. Они отправляют в Действующую армию тысячи теплых вещей.

НОВОСИБИРСК, 5 марта (ТАСС). Работницы новосибирского судоремонтного завода решили 8 марта провести воскресные Все заработанные в этот день средства они передадут в помощь детям освобожденных от немецких оккупантов районов.

**ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ
ЮНЫХ ПАТРИОТОВ**

Тысячи воспитанников ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО, проходящих производственное обучение на предприятиях, изо дня в день повышают свою выработку, добиваются значительного увеличения оборонной продукции. Ученик ремесленного училища №1 Марийской АССР Шевченко перевыполняет нормы взрослых в четыре и даже пять раз. Администрация оборонного завода, на котором работает Шевченко, занесла его в список почетных производителей, как стахановца, добившегося самой высокой производительности труда на этом предприятии.

Крупных успехов добились сотни учебно-производственных групп. Токтарная группа мастера Минзаява из ремесленного училища №3 Свердловской области систематически выпускает продукцию для фронта в количестве, вдвое превышающем задание. В Москве отлично зарекомендовали себя воспитанники ремесленного училища №1. Они выполняли производственный план в январе и феврале на 200 процентов. Учащиеся ремесленного училища №54 досрочно изготовили и сдали фронту комплект противотанкового вооружения. (ТАСС).

**КАК ЗИМУЮТ
ПОСЕВЫ**

Минувшей осенью колхозы и совхозы значительно увеличили, по сравнению с мирным временем площадь под посевами озимых культур. Особенно резко вырос озимый клин в Сибири, где во многих районах было засеяно в 2—3 раза больше, чем осенью 1940 года.

Проведенное агрометеорологическими станциями отграживание проб растений озимых культур, взятых из под снега, показали, что зимовка посевов повсеместно проходит благополучно. Изреженности почти нигде не наблюдается. Особенно хорошо выглядят ранние посева, которые до ухода под снег успели хорошо распуститься и укорениться. Превосходно, несмотря на длительные 40 градусные морозы, перезимовали посева в Сибири. (ТАСС).

НОВЫЕ ГОНЕНИЯ ОКУПАНТОВ НА НАСЕЛЕНИЕ БАЛКАНСКИХ СТРАН

ЖЕНЕВА, 4 марта (ТАСС). Гитлеровские власти в Югославии Греции проводят массовое насильственное выселение населения этих стран...

За время гитлеровского господства на Балканах из оккупированных Болгарией районов Югославии было выселено 50 тыс. югославы, 150 тыс. югославы было изгнано с территории так называемого "независимого Хрватского королевства"...

В Греции выселено вглубь страны несколько десятков тысяч греческих семей из занятых болгарскими войсками греческой Македонии и Фракии...

Как сообщило агентство Гавас-ОФИ болгарское правительство занято сейчас проблемой выселения новых десятков тысяч югославы и греков из оккупированных Болгарией югославских и греческих районов...

БУРЯ ВОЗМУЩЕНИЯ В НОРВЕГИИ ПРИЗВОЛОМ КВИСЛИНГОВЦЕВ

НЬУ-Йорк, 5 марта (ТАСС). Норвежская дипломатическая миссия в США получила сведения о том, что все 7 епископов норвежской церкви демонстративно подали в отставку...

Бурю возмущения вызвал в Норвегии другой приказ Квислинга, имеющий целью "провести все просвещение в Норвегии в соответствии с новым порядком".

МАССОВАЯ ОТПРАВКА ЧЕХОВ НА ПРИНУДИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ В ГЕРМАНИЮ

СТОКГОЛЬМ, 5 марта (ТАСС). Нехватка рабочей силы в Германии стала настолько острой, что гитлеровцы вынуждены прибегать к чрезвычайным мерам...

Война на Тихом океане

(Телеграммы ТАСС за 5 марта)

Американские сообщения. Американской авиацией на Батаанском полуострове (Филлиппины), атакованы японские суда...

Английские сообщения. Японские войска форсировали реку Ситтанг (Бирма).

4 марта японская авиация совершила налет на город Дарвин, подвергнув бомбардировке аэродром. Имеются некоторые разрушения...

Сообщения командования Голландской Индии. На острове Ява повсеместно идут бои с японскими войсками...

численное превосходство и беспрерывно продвигаются вперед.

В западной части острова войска Голландской Индии эвакуировали Краванг и Тангеранг...

Японские сообщения. Японские войска на Филиппинах 2 марта заняли город Замбонга в юго-западной части острова Минданао...

Японо-китайская война.

В провинции Чжэцзян китайские войска успешно атаковали японские гарнизоны в городах Юхан и Фуян (западнее Ханчжоу)...

ПРЕНИЯ В ПАЛАТЕ ЛОРДОВ ПО ВОПРОСУ ОБ ОБОРОНЕ ИНДИИ

ЛОНДОН, 4 марта (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вчера в палате лордов состоялись краткие прения по вопросу об обороне восточных границ Индии.

Выступивший от имени правительства парламентский секретарь министерства по делам Индии и Бирмы герцог Девоншир заявил, что Индия напрягает до пределов свои силы с тем, чтобы прекратить вторжение в Бирму...

Касаясь положения в Бирме, Девоншир заявил, что оно исключительно серьезное. Местные условия затрудняют передвижение воинских частей...

К 25-26 февраля было уничтожено не менее 160 японских самолетов, участвовавших в налетах на Бирму.

ОТНОШЕНИЕ МЕЖДУ США И НАЦИОНАЛЬНЫМ КОМИТЕТОМ СВОБОДНОЙ ФРАНЦИИ

ВАШИНГТОН, 4 марта (ТАСС). Исполняющий обязанности государственного секретаря США Уэллес подтвердил сообщение о том, что США признают контроль Национального комитета свободной Франции над владениями Франции в Тихом океане...

Несколько ранее верховный комиссар острова Новая Каледония опубликовал заявление США, полученное из Вашингтона, в котором говорится, что политика правительства США в отношении Франции и французских территорий основывается на стремлении сохранить их целостность...

РИОМСКИЙ ПРОЦЕСС

НЬУ-Йорк, 4 марта (ТАСС). Контр-информация агентства Ассошиэтед пресс сообщает из Риома, что Даладе привел на суде ряд фактов, свидетельствующих о том, что французские промышленники, недовольные проведением национализации предприятий...

ЛОНДОН, 4 марта (ТАСС). Выходящая в Лондоне газета "Франс" пишет, что риомский процесс пошел вопреки воле его организаторов в неугодном для Германии духе.

61 самолет противника. В эти цифры не входят японские самолеты, уничтоженные на земле или во время налетов английской авиации на оккупированные японцами территории.

Открывая прения, лорд Страболдж и решительно призывал вооружить индийский народ. "Вооруженный индийский народ,—сказал он,—готов бороться с японцами также, как вооруженные китайские массы."

Лейборист лорд Веджвуд заявил, что если Англия хочет спасти Индию от японцев, то она должна проникнуться доверием к индийскому народу. "Мы,—сказал Веджвуд,—должны использовать нашу армию на границе, а не как гарнизон внутри страны."

СТАХАНОВСКИЙ ОТВЕТ СТАРАТЕЛЕЙ НА ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Делом отвечают на приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина рабочие золотопромышленности Карачая...

Неустанно работает творческая мысль рационализаторов, они совершенствуют различные процессы производства. На приiske "Рожкоа" кузнец тов. Антоненко изготовил станок для скоростной штамповки старательских лопат...

РАЗВИВАТЬ КОЛХОЗНОЕ ПТИЦЕВОДСТВО

В условиях военного времени, когда ценен каждый килограмм животноводческой продукции, колхозное птицеводство приобретает исключительное значение. Птицеводство является одной из доходнейших отраслей сельского хозяйства.

Краевое совещание по животноводству, состоявшееся в феврале, отметило значение дальнейшего развития птицеводства в колхозах...

Птицеводческие фермы развалены и в сельскохозяйственных артелях им. Кирова, им. 22 годовщины РККА и им. 1 мая, Зеленчукского района. Руководители колхоза им. Кирова пытаются винить за развал фермы свалить на самих кур, уверяя, что те дали за год вес по пять яиц.

Нетерпимое отношение к птицеводству проявляет Учкуланский районный земельный отдел, а заодно с ним и учкуланские колхозы. В прошлом году для Учкуланского района было запланировано завести с инкубаторной станции около 14 тысяч цыплят...

И районные организации, и правления колхозов должны твердо усвоить, что птицеводство — неотъемлемая часть сельского хозяйства, что страна и Красная Армия требуют от них максимального количества продукции птицеводства во всех ее видах: мясе, яйцах, перо, и что наконец, эта отрасль высокодоходна и выгодна для самого колхоза.

Б. Халджиев.

Перед весенним севом

ВЕРХНЕТЕБЕРДИНСКИЕ КОЛХОЗЫ ОБЯЗАНЫ БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ

Верхняя Теберда Колхоз им. VII съезда Советов завершает подготовительные работы к весеннему севу. В колхозной кузне под руководством мастера Эбзеева Зекерья полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь.

Не так обстоит дело с подготовкой к севу в колхозе им. Ленина. Здесь из 40 плугов отремонтировано только 32, из 20 борон готово 13.

И. Карабашев

СЕЗОН СБОРА "ДРЕВЕСНОГО САХАРА"

Мы уже писали о "древесном сахаре"—соке клена, березы и граба, который выпариванием превращается в сладкий сироп, мед или настоящий сахар.

Результаты первых опытов в бота в натуре были представлены исполкомом облсовета. Среди образцов: кленовый сок в натуре, до переработки, имеющий 3 процента сахаристости; затем—сироп слегка уваренный с удвоенной сахаристостью, далее—мед, твердый сахар в кусках, "кленовый ликер" и печенье...

Наша первая проба дала хорошие результаты, доказывает полную целесообразность и необходимость использования древесных соков, как сырья для сахара.

Срок "весеннего плача" деревьев короток всего 2—3 недели, должен быть полностью использован для максимального сбора сока. Надо, чтобы за это дело взяли повсеместно, где есть клен.

Ученый лесовод В. Борткевич.

О ПОРЯДКЕ УДЕРЖАНИЯ АЛИМЕНТОВ НА СОДЕРЖАНИЕ ДЕТЕЙ ИЗ ЗАРПЛАТЫ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

В связи с введением специального военного налога взамен надбавки к подоходному налогу, пленум Верховного Суда СССР постановил, во исполнение своего решения от 18 сентября 1941 года, взыскание алиментов на содержание детей с рабочих и служащих в долевым отношении к заработной плате производится от суммы, которая причитается работнику к получению после удержания всех налогов и сборов.

ОБДПРОКУРАТУРА.

Ответственный редактор Н. Н. ВИСИЦКИЙ.